

● OBČINSKA KONFERENCA SZDL JE OCENILA SVOJE ŠTIRILETNO DELO

## Nadaljnja utrditev samoupravljanja

Na volilni seji občinske konference SZDL 13. marca so delegati temeljito ocenili delo v obdobju 1975 — 1979 ter se dogovorili o bodočih nalogah. Že v poročilu, o katerem so pred sejo razpravljali v vseh KK SZDL in drugih družbenopolitičnih organizacijah, so bili navedeni uspehi pri delu, pa tudi pomanjkljivosti, vzroki zanje in posledice. Poročilo je bilo realna slika politične in družbene dejavnosti SZDL v tem obdobju. V njem so bili podrobneje obravnavani tudi nekateri problemi nadaljnega družbenoekonomskega razvoja naše občine, uresničevanja političnega sistema in organiziranosti SZDL. Organizacije socialistične zveze so namreč že postale prostor, kjer delovni ljudje in občani sprejemajo politične dogovore in druge sporazume, ki jih nato prek izvoljenih delegatov prenašajo v skupščine KS, v družbenopolitične in samoupravne interesne skupnosti. Uspehi takega dela so že vidni. Zaradi organizacijskih slabosti, pa tudi zaradi slabosti v SZDL vključenih

lja Marko Rot. Poudaril je tudi, da je ena izmed nalog SZDL sodelovanje z vsemi dejavniki, ki načrtujejo gradnjo fužinske soseske, tako da se ne bi spet ponovile napake, storjene pri zidavi Štepanjskega naselja. Delegatka s Kodeljevega Rezka Svetek je menila, da se KK SZDL premo vsebinsko povezuje z delovnimi organizacijami. Dotaknila se je še financiranja KS, kajti dogovorov o tem ne spoštujejo niti v združenem delu niti v krajevnih skupnostih. V prihodnje kaže več pozornosti posvetiti tudi krajevnim oblikam samouprave, to je ustanavljanju hišnih svetov in uličnih odborov. O prizadevanjih sindikata za uresničevanje zakona o združenem delu v delovnih organizacijah je poročal predsednik OOS Andrija Vlahovič. Delavci postajajo gospodarji sadov svojega dela, vendar se še vedno primeri, ko se ne ve, kakšen bo nadaljnji razvoj kake delovne organizacije in kako bo poslovala prihodnje leto. Sindikat namreč ugotavlja, da ima le tretjina delovnih organizacij samoupravne

dobru, je bilo razrešeno prejšnje vodstvo in izvoljeno novo. Novi predsednik je postal Aleš Kardelj, Slavko Gerlica kot podpredsednik in Ivan Kuhar kot sekretar pa sta bila ponovno izvoljena. Aleš Kardelj je navedel nekaj izhodišč za prihodnje delo. Še vedno bodo naloge SZDL opredeljene z različnimi dokumenti in dogovori, izhajale pa bodo tudi iz vsakodnevnih potreb in pobud delovnih ljudi in občanov. V ospredju bo dosledno uveljavljanje in vzpostavljanje odnosov, ki izhajajo iz ustave, zakona o združenem delu in drugih sistemskih določil, ki urejajo nadaljnje utrjevanje in razvoj samoupravljanja. Bolj se bo treba posvetiti problemom našega delavca in občana, človeka, ki živi in dela v Ljubljani. Gre za to, da dobimo čimveč pobud »od spodaj« in ne »od zgoraj«, kar se zdaj pogostokrat dogaja. Stalno skrb velja tudi naprej posvečati krepitvi ljudske obrambe in družbene samozaščite, sodelovanju in gradnji stanovanj v občini in mestu kot celoti in drugo.



Predsednik občinske konference SZDL Aleš Kardelj



Podpredsednik občinske konference SZDL Slavko Gerlica



Sekretar občinske konference SZDL Ivan Kuhar

družbenopolitičnih organizacij in društev, so nekatere zadeve ostale nerešene. Tako so npr. stališča, pripombe in mnenja v krajevnih in občinskih organih prevečkrat sprejemali v prezoknih krogih, pa tudi delegati družbenopolitičnih organizacij so se izrekli zanje ali proti njim bolj ali manj po svoji presoji; izjema je bila le občinska konferenca ZK.

O delovanju delegatskega sistema, o neusklajenosti delovnih programov občinske skupščine in skupščine SIS, o slabo pripravljenem gradivu za seje kakor tudi o tem, da bi se stvari morale bolj razjasniti že v pripravljanih postopkih, je v uvodnem govoru spregovoril predsednik OK SZDL Vlado Črne. Opozoril je tudi, da je treba izobraževanju in usposabljanju delegatov in dobri obveščenosti naših občanov v prihodnje posvečati več pozornosti.

Ena najpomembnejših nalog SZDL bo tudi prostorska preobrazba krajevnih skupnosti. Ob koncu govora je Vlado Črne poudaril, da namenoma ni obravnaval vseh uspešno opravljenih nalog občinske in krajevnih konference SZDL, zakaj želel je opozoriti predvsem na tista vprašanja, za katera še vedno večkrat ne najdemo zadovoljivih odgovorov.

O problemih, ki so bili omenjeni v poročilu in je o njih govoril tudi predsednik Vlado Črne, je v razpravi spregovorilo več delegatov. O izobraževanju delegatov je govoril predstavnik KK SZDL iz Štepanjskega nase-

sporazume o temeljnih plana, medtem ko druge živijo »iz rok v usta«. V imenu OK ZK je probleme delovanja mladinske organizacije v naši občini osvetlil sekretar Dino Kodarin. Komunisti menijo,

Sprejeta temeljna izhodišča družbenopolitične dejavnosti SZDL, dopolnjena z razpravo delegatov, bodo kot osnova za bodoče delo obveščevalno vodstvo organizacije pa tudi nas vse, da bomo do-



Delegati pozorno spremljajo konferenco

da mladi v programih družbenopolitičnih organizacij ne najdejo sebe. Čeprav ne gre zanikati uspehov pri delu, so ti bolj vezani na tradicionalne oblike kot na originalne akcije. Zato jim bo v prihodnje treba dati tudi več podpore pri njihovem delu.

V nadaljevanju so delegati govorili še o zagotovitvi nekih učnih možnosti za vse učence v naši občini, o ohranjanju tradicij NOB ter o vključevanju pionirjev in mladine v obrambne priprave.

Po ugotovitvi, da se vsi delegati strinjajo s poročilom o delu SZDL v navedenem ob-

sledneje in odločneje oblikovali in uresničevali vse sprejete sklepe.

Ob koncu so delegati sklenili predlagati občinski skupščini, da podeli skulpturno plaketo Pepci Kardeljevi in Petru Stantetu — Skali kot priznanje za njuno sodelovanje v predvojnem delavskem gibanju in za prispevek v naši NOV.

Za dolgoletno delo v SZDL in na drugih najodgovornejših funkcijah v občini pa se je Vlado Črnetu zahvalil predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič.

D. J.

## Proizvodne in skladiščne cone

Po analizi razpoložljivih lokacij za investicijske akcije in po sektorskih študijah (kar vse je opredeljeno tudi v prostorskih dokumentih mesta Ljubljana) je od skupnih 1130 ha prostih proizvodnih površin na območju naše občine 530 ha z izjemnimi pogoji, namenjenih za prometno, skladiščno, energetska, živilsko in kemično dejavnost.

Prednostni pogoji na našem področju so dani predvsem z bližino energetskih virov, ugodnimi železniškimi priključki, z zadovoljivo oddaljenostjo od naseljenih površin in z lego zunaj stroge zaščite podtalnice.

Posamezni investitor ni sposoben zagotavljati sredstev za pravo in komunalno opremo zemljišča, kar so za to potrebne večje naložbe. Zato je za gradnjo cone edino smotno ustanovljati poslovne skupnosti ter pokrivanje navedenih stroškov omogočiti z združevanjem sredstev in dolgoročnimi krediti.

Cone ni mogoče razvijati brez nosilcev in njihovih usklajenih programov. Tako je iniciativni odbor za gradnjo energetska-industrijske in transportno-servisne

cone Dolsko — Ljubljana pripravili samoupravni sporazum o organiziranju skupnosti za združevanje dela in sredstev pri gradnji omenjene cone.

Z razvojem industrijskih con moramo omogočiti tudi preselitev nekaterih delovnih organizacij z dosežanih lokacij, kajti mnogi izolirani industrijski obrati v mestu po eni strani nimajo nikakršnih možnosti za prostorsko širitev, po drugi strani pa nehoti ustvarjajo konfliktno situacijo z bližnjo okolico.

Do sedaj je v industrijskih conah največ doseženega na področju pretovorne skladiščne dejavnosti, kjer je nosilec razvoja Blagovno-transportni center v zadnjih 25 letih zgradil 232.000 kv. m. pokritih poslovnih povr-

## Dosledno do ciljev

Občinski svet ZS je na svoji zadnji seji 29. marca obravnaval nekaj pomembnih akcij, ki so bile pravkar zaključene in je o njih podal končne ocene, pa nakazal vsebinske in akcijske usmeritve za naloge, ki jih bo treba opraviti.

Člani sveta so ugodno ocenili potek in uspeh akcije o zaključnih računih in posebno poudarili usklajenost akcije med občinsko organizacijo ZS in OK, ZK, kar ponovno dokazuje, da tesna povezanost med organi družbenopolitičnih organizacij in družbenopolitične skupnosti pogojuje in vpliva na uspeh tako pomembnih akcij.

Kljub široko zasnovani javni razpravi o stališčih RS ZSS glede pridobivanja in razporejanja dohodka ter uveljavljanja načel delitve po delu in rezultatih dela osnovne organizacije sindikata niso imele toliko pripomb, kot jih je bilo pričakovati glede na pomembnost dokumenta. Člani občinskega sveta so ugotovili, da se je javna razprava o tem gradivu ujemala s sprejemanjem zaključnih računov, kar je bilo po eni strani dobro, a za uspešnost in vsebinsko poglobljeno razpravo o dveh tako pomembnih stvareh jim je zmanjkalo strokovnih delavcev.

Konkretno pripombe pa so bile dane na — pridobivanje dohodka in razporejanje čistega dohodka, na delitev sredstev za osebne dohodke in na osebne prejemke iz materialnih stroškov. Pri obravnavi nalog osnovnih organizacij ZS v akciji Nič nas ne sme presenetiti, so člani sveta sklenili, da je treba:

- seznaniti čimveč delavcev z zasnovami ljudske obrambe in družbene samozaščite;
- ugotoviti pomanjkljivosti in oceniti delo odborov za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito v tozidih;
- izdelati v tozidih varnostne politične ocene in z njimi seznaniti vse delavce;
- organizirati usposabljanje delavcev za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito v osnovnih organizacijah ZS;
- okrepiti in uresničevati naloge v družbeni samozaščiti, narodni zaščiti in civilni zaščiti;
- okrepiti sodelovanje in vključevanje delavcev v rdeči križ in druge družbene organizacije.

J. L.

JOŽE KAVČIČ

## Odlikovanje kolektivu BTC

O DELU IN USPEHIIH Blagovno-transportnega centra ob Šmarinski cesti smo pisali v predzadnji naši številki. Sedaj pa smo zvedeli, da je ta prizadevni delovni kolektiv prejel za 25 let svojega delovanja visoko državno odlikovanje: red dela z zlato zvezdo. Čestitkam se pridružuje tudi

uredništvo Nsk!

● POGOJ ZA USPEŠNO DELO SINDIKATA

## Stalno in redno usposabljanje

V letošnjem delovnem programu si je občinski svet ZS kot eno svojih temeljnih nalog postavil tudi stalno in redno usposabljanje sindikalnih aktivistov. Tako je vsem aktivistom zagotovljena možnost za konkretno družbenopolitično delovanje, še posebno tedaj, ko prevzemajo politične naloge in odgovornosti v organih OO ZS in v samoupravnih organih.

Pravkar so se končali dvodnevni seminarji za sindikalne aktiviste vseh OO KS Kodeljevo, ki pa za to niso najprimernejši. Naša prizadevanja, da bi se aktivisti izobraževali v sredinah, kjer delujejo, se niso uresničila, ker tudi organizacije združenege dela nimajo ustreznih prostorov.

Seminarjev se je udeležilo okoli 300 sindikalnih aktivistov, predvsem članov izvršnih odborov OO ZS. Pričakovati jih je bilo več. Nekatere OO ZS niso poslale nobenega člana izvršnega odbora! Kljub dejstvu, da

mora potekati delovni proces v delovnih organizacijah združenege dela nenoteno, popolne odsotnosti iz nekaterih OO ZS ni mogoče opravičiti. Zato bomo organizirali dodatne seminarje.

Vsebinska izobraževanja je bila prilagojena tako stalnim političnim nalogam ZS kot aktualnim nalogam v zvezi sindikatov. Največji poudarek pa je bil dan:

— uresničevanju bistvenih nalog po kongresih ZSS in ZSJ ter gospodarsko-razvojnih nalog v občini;

— samoupravni organiziranosti in uresničevanju samoupravljanja;

— družbenoekonomskim odnosom in položaju delavcev v združenem delu ter vlogi in nalogam sindikatov v duhu zakona o združenem delu;

— samoupravni delavski kontroli;

— vlogi sindikatov pri organiziranju ljudske obrambe in družbene samozaščite;

— organiziranosti in metodam delovanja zveze sindikatov s poudarkom na OO ZS. Po splošnem mnenju udeležencev so seminarji uspeli. Zlasti so bili koristni za novozvoljene člane izvršnih odborov ZS, kii bodo prenašali pridobljeno znanje v sredine, kjer delujejo.

J. L.

## IZ DELOVNIH KOLEKTIVOV

Zanimiva novost, ki se bo, upajmo, kmalu uveljavila tudi pri nas. V glasilu Kolektiv piše, da so 1. marca letos v SR Srbiji začeli vpisovati vojaški rok v delovne knjižice in da bo potemtakem vstet v pokojninsko dobo. Pogoj za vpis je plačilo ustreznih prispevkov, ki znašajo v tej republiki od 5280 din za nekvalifikiranega delavca do 16080 din za delavca s fakultetno izobrazbo. Pravijo, da ni ravno poceni, vendar: bomo kaj kmalu to novost srečali tudi pri nas?

V glasilu Komunalec smo prebrali, da bo centralna tržnica odprta tudi ob nedeljah. Ljubljana je namreč že vrsto let ob nedeljah

kot izumrla, saj so različni lokali zaprti, domači in tuji turisti pa si lahko mesto samo ogledujejo. Spominkov, okrepcila ali informacij na ta dan skorajda ni moč dobiti. Zato so pričeli z akcijo za oživetje mestnega centra. Ker spada v mestni center tudi osrednji živilski trg, bo poslovni čas tržnice doživel vrsto sprememb. Poslovanje bo treba prilagoditi poslovanju tržnic po drugih jugoslovanskih mestih, tako da bo s ponudbo najrazličnejših kmetijskih pridelkov, izdelkov domače obrti in spominkov tržnica pritegnila in zadovoljila čimvečje število domačih in tujih gostov, pa tudi domačinov.

ig